



# BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número suelto  
15 céntimos

Número 888  
Bo de la Victoria

DIRECCION y ADMON: ADA. GENERALISIMO FRANCO, 23.  
TALLERES: DOÑA TRINIDAD GRUND, 12.

Malaga, Martes 19 Diciembre 1939

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2941  
REDACCION Y CONFICIAS: 3925

## Los finlandeses abandonan Saimijaervi y se retiran a sus posiciones

Desde ellas combaten bravamente y causan enormes bajas al enemigo

### EN ESTA GUERRA DE EMBOSCADAS LOS FINES LLEVAN LA MEJOR PARTE

HELSINKI 19.—Se dice que las tropas finlandesas abandonaron Saimijaervi y se retiraron a posiciones al Sur de dicha posición.

La aviación soviética bombardeó durante varios días la frontera que va desde Salmi a Vitanemi, causando bajas de escasa importancia. Las tropas finlandesas no se preocupan de este avance y se retiran a posiciones de mayor resistencia, causando en el mismo tiempo que combates feroces, causando enormes bajas al enemigo y destruyéndole numerosos tanques.

La mayor inquietud han causado los avances soviéticos en Suecia y Noruega. En Suecia se han tomado importantes medidas militares en la frontera. En Noruega hace ya mucho tiempo que ha reforzado sus tropas en las fronteras.

En la región comprendida entre el lago Ladoga a Petrosavodsk se puede hablar de

la existencia de frente. Se trata de una guerra de emboscadas en la que los finlandeses llevan la mejor parte.

En las proximidades de la orilla N. E. del lago Ladoga, los rusos han obtenido

una pequeña ventaja. Sin embargo, las mayores dificultades las encuentran ante el río Juankokki. Se trata de un río de corriente rápida que no se hielan en el invierno.—EFE.

## Cuarenta y cuatro aviones ingleses intentan atacar las costas alemanas del mar del Norte

«Cazas» alemanes les salen al encuentro, sosteniendo encarnizados combates

Según las últimas noticias, fueron derribados treinta y cuatro aparatos británicos

BERLIN 19.—La Agencia D. N. B. dice que en la tarde del 18 de Diciembre, 44 aviones ingleses de combate del tipo más moderno, intentaron varios ataques contra distintos puntos de la costa alemana del mar del Norte.

Los aviones de «caza» alemanes salieron a su encuentro al Norte de Heligoland

y los dispersaron después de encarnizados combates sobre la bahía alemana del interior.

Según las noticias más recientes, fueron derribados treinta y cuatro aviones ingleses. En esta cifra no van incluidas las pérdidas que, probablemente habrán experimentado en el vuelo de regreso.

Restos de los aviones abatidos fueron encontrados encaramados en las costas alemanas. Los tripulantes, que se habían lanzado con paracaídas, fueron hechos prisioneros.

Sólo algunos aviones aislados pudieron penetrar hasta Wilhelmshaven, pero fueron rechazados por las defensas antiaéreas, que les hicieron retroceder sin que pudieran arrojar ninguna bomba.

Dos aviones alemanes fueron derribados. Los tripulantes pudieron salvarse utilizando los paracaídas.—EFE.

## EL PUEBLO FINLANDES

espera la ayuda de los países representados en Ginebra

«Si el mundo civilizado nos deja solos, nos defenderemos hasta el último extremo»

«Finlandia no se someterá jamás al bolchevismo»

(Discurso del Presidente de Finlandia)

HELSINKI 18.—El Presidente de Finlandia pronunció un discurso en el que dijo que el pueblo finlandés siente una satisfacción por la decisión de la Sociedad de Naciones, pero que espera el momento de la ayuda de los países representados en Ginebra.

«Los Estados comprenderán, que la única manera de salvarnos es enviándonos el material de guerra necesario para continuar nuestra resistencia contra los rusos. Debe darse cuenta que

con la ayuda que nos prestan, defienden también sus intereses y la civilización.

«Si el mundo civilizado nos dejara solos, cosa que sería impensable, nos defenderíamos hasta el último extremo.»

Exaltó la actuación heroica del Ejército finlandés y terminó rindiendo homenaje a la memoria de los que gloriosamente han dado sus vidas por la Patria. Terminó con estas palabras: «Finlandia no se someterá jamás al bolchevismo.»—RN.

## UN DISCURSO del Papa en el día de Nochebuena

VATICANO, 18.—Autorizadamente se anuncia que S. S. el Papa pronunciará una alocución radiada el día de Nochebuena.

Los círculos vaticanos conceden gran importancia a este discurso del Santo Padre.—R. N.

TRÁGICO Y ADMIRABLE FINAL DEL «ADMIRAL GRAF SPEE»

## El acorazado alemán, hundido por orden de su comandante

Para combatir con él le esperaban a la salida 9 buques y varios submarinos

Setecientos tripulantes y treinta y un heridos que llevaba a bordo, fueron trasladados al mercante germano «Tacoma»

MONTEVIDEO, 17.—Para entablar combate con el acorazado alemán «Admiral Graf Spee», esperaban su salida del puerto uruguayo el acorazado francés «Dunkerque», de 26.000 toneladas, con cañones de trece pulgadas; el acorazado inglés «Renow», de 34.000; los cruceros «Cumberland», de 10.000, y el «Achilles»; dos cruceros ligeros más, tres contratorpederos, varios submarinos y se cree que otros dos cruceros más, según afirmación de los tripulantes de un guardacostas uruguayo.

Se esperaba además, la llegada del portaaviones «Ark Royal», con cincuenta aparatos.

El «Admiral Graf Spee», después de haber sido reparado, salió de Montevideo a las 20,45 del domingo. La salida del buque alemán fue

pre-enchada por una multitud inmensa. El acorazado, al llegar a tres millas de la costa, ancló e inmediatamente se escuchó una fuerte explosión, viéndose cómo el buque se hundía a sí mismo.

SE CONFIRMA LA NOTICIA

MONTEVIDEO, 18.—Nuevas noticias confirman que el acorazado alemán se hundió a las 11,7, tres de oírse numerosas explosiones. Antes de su hundimiento, el comandante ordenó que sus setecientos tripulantes y los treinta y un heridos que llevaba a bordo fueran trasladados al mercante alemán «Tacoma». A continuación ordenó que el buque fuera hundido. Presenciaron el hundimiento un buque de guerra argentino y otro inglés, que se hallaban a pocos metros fuera de las aguas jurisdiccionales.

(Más información en las páginas centrales)

### Comunicado de guerra finlandés

## Nuevos ataques soviéticos en Carelia, rechazados por su enemigo

En un violento combate cerca del lago Ladoga, los rusos pierden una columna y tres carros de asalto

HELSINKI, 18.—Comunicado de guerra finlandés: «Actividad terrestre.—Han continuado en el istmo de Carelia los ataques soviéticos, apoyados por artillería, siendo todos ellos rechazados. En los combates que han tenido lugar en los días 15 y 16, han sido destruidos treinta tanques rusos.

El enemigo intentó pasar el río Wanto, siendo rechazado. En la parte Oeste del istmo, hemos rechazado otro ataque ruso, destruyendo tres tanques de treinta toneladas cada uno.

También han sido rechazados los rusos en las cercanías de Ladoga, y en dirección a Loumuda hemos destruido dos batallones enemigos. En la región de Tolvaigardi, continúa el avance lento de las tropas finlandesas.

En un violento combate sostenido en las cercanías del lago Ladoga, las baterías finlandesas han destruido tres carros de asalto de una columna soviética.

Actividad naval.—En el mar no hay novedades que mencionar aparte de reconocimientos.

Actividad aérea.—En el día de hoy se ha observado actividad de las fuerzas aéreas rusas.

En Petsamo fué donde la aviación finlandesa se ha mostrado muy activa. Realizó numerosos vuelos de reconocimiento y atacó con éxito a una columna rusa de carros de asalto.—R. N.

# Málaga a la día

## RASGOS DE LA JORNADA

### SUPREMACIA MALAGUEÑA

**TODOS** los días, invariablemente, Radio Nacional de España, al emitir su boletín meteorológico, canta la máxima temperatura, que corresponde a Málaga. Si el detalle tiene importancia por la igualdad y superioridad del clima malagueño, la ofrece más aún en ésta época del año, en que la invernada se presenta con toda su crudeza. Después de la segunda quincena de Diciembre, en torno a la fecha de Navidad, y cara a la cuesta de Enero, el invierno se deja sentir con sus penosos rigores. Nieves, ventiscas, escarchas, tempestades en el mar como en tierra, fríos intensos, señalan el período álgido de la estación invernal. Quienes oigan el boletín meteorológico de Radio Nacional; quienes repasen los periódicos, se encontrarán con noticias desoladoras que describen la extensión de los temporales, su recrudecimiento y sus consecuencias. Apenas si hay regiones en Europa, y en Europa incluídas, naturalmente, España, donde la columna termométrica no haya descendido grados bajo cero. Huracanes, lluvias y heladas, son las características del tiempo que hace. Mientras todo eso ocurre por ahí, Málaga sigue su máxima, oscilante entre 2, 17 y 20 grados. Aunque, en algunos momentos, los ramalazos de la atmósfera señalen aquí algún ligero vaivén, la temperatura media se mantiene en Málaga con ejercicio de su inmutable supremacía. La mejor temperatura, a prueba de comparaciones, es la nuestra. No lo decimos nosotros, al fin y al cabo, malagueños; lo proclama diariamente Radio Nacional, que lleva el índice climatológico del continente. Ya que la idiosincrasia meridional nos sustraiga a muchos deberes, entre ellos, el de la propaganda del clima con un sentido inteligente y práctico, son los demás quienes realizar esa propaganda, lo cual no excusa, ni mucho menos, nuestra inercia, en daño de los intereses de una ciudad que no explota el riquísimo filón de que Dios la dotara. Málaga, pese a los malagueños es, hoy, como siempre, la primera estación invernal del mundo. Y nosotros, tan contentos por éste don, pero sin preocuparnos de hacer de la ciudad lo que debiera ser: Un asena de oro.

## Gobierno Militar

### VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Manuel Baturone, recibió ayer las visitas del general de División, de Carabineros, don Eladio Soler; general de Artillería don Fernando Pérez de Ayala; Cónsul de Suiza, don Florian Babilan; teniente coronel de Artillería don Pedro Barrioueyo; comandante jefe de la primera Bandera de la Legión; capitán don Severiano Abeytum; teniente coronel de Carabineros señor Álvarez de Holguín; don Enrique Gómez Rodríguez; teniente don Francisco Postigo del Río; capitán don Manuel Arias y don Juan Fernández Gallego.

### LABRADORES!

La Ley de Subsidio Familiar en la Agricultura es una Ley social que da su caigir.

## Delegación Provincial de Trabajo

### MULTAS

Por infracción del artículo quinto del decreto de 14 de Octubre de 1930 (B. O. del 24), contrafructo obreros libremente sin cumplir los trámites reglamentarios de acudir a la Oficina de Colocación Obrera, con sus ofertas, se han impuesto las siguientes sanciones:

Don Diego Villarejo Moreno, 850 pesetas; don Cristóbal Villarejo, 250; don Salvador Sánchez Martín, 250; don Miguel Villarejo Ortega, 200; don Manuel Álvarez Becerra, 100; y don José Beltrán Badajoz, 100, todos de Café la Real.

## Recital de Rafael Duyos

El recital de poesías de Rafael Duyos anunciado para mañana en el Teatro Cervantes tendrá lugar el jueves 21 en el salón de conciertos de la Sociedad Filarmónica. Las invitaciones pueden retirarse en la Jefatura Provincial de Propaganda, Alameda 22.

## Servicio Agronómico Provincial

### A LOS COMERCIANTES Y CULTIVADORES DE PATATA

Se hace pública la absoluta prohibición de vender, con destino a la siembra, patatas de procedencia nacional sin indicar al comprador de una manera concreta la provincia y pueblo de su procedencia, a cuyos efectos deberán hacer constar estos extremos de las facturas correspondientes.

Los contraventores incurrirán en las sanciones pertinentes.

## Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

# SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor **FRASCOS 5.50**

## [Fabricantes de aceites]

Acaba de publicarse OLEICULTURA PRACTICA, extracción y refinado de aceites, por Pérez Gracia, 30 pesetas. Pedidos: LIBRERIA DOSSAT, Plaza Santa Ana 8, MADRID y principales.

## Gobierno Civil

### EL GOBERNADOR CIVIL SE PREOCUPA DEL PROBLEMA DEL ABASTECIMIENTO

Desde el primer momento de posesionarse de su cargo el Gobierno Civil, el nuevo Gobernador, camarada José Luis Arrese, ha sido su preocupación principalísima dar una solución completamente satisfactoria al problema del abastecimiento de pan en nuestra capital.

A tal fin, el pasado sábado, marchó a Madrid una comisión, con amplios poderes para solucionar de una manera definitiva, este problema de importancia tan trascendental para Málaga.

### LAS VISITAS DE AYER

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, camarada José Ruiz Arrese, recibió ayer las siguientes visitas:

Presidente de la Audiencia Provincial; comisión organizadora del reparto de juguetes del día de Reyes; teniente coronel señor Díez Miró, jefe provincial de Milicias; teniente coronel, jefes y oficiales de la Comandancia de la Guardia Civil; comandante de este benemérito Instituto don Antonio Lafuente; Comandante militar de Marina; Cónsul de Italia; delegado e inspectores del Trabajo; general de Carabineros retirado, don Eladio Soler; don Román Casares Boscansa; Alcalde y Comisión Gestora del Ayuntamiento; Cónsul de Alemania; Presidente de la Diputación y Gestora provincial; Cónsul de Portugal; director del Banco de España; Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza; Delegado de Hacienda; director de la Escuela Industrial; agente consular de Suiza; ingenieros de la Delegación de Industrias; Jefe provincial de Estadística; inspector provincial de Sanidad e Higiene. Sr. Obispo de la Diócesis.

### VISITAS DE CUMPLIMIENTO

En la mañana de ayer cumplimentó S. E. al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, al general de División del Cuerpo de Carabineros, Excmo. Sr. don Eladio Soler, y al general de Artillería Excmo. Sr. don Fernando Pérez de Ayala.

### DESPEDIDA DEL GOBERNADOR CIVIL SALIENTE

Ayer estuvo en el Gobierno Militar, despidiéndose de S. E., el exGobernador civil, Excmo. Sr. don Francisco Prieto-Morano.

## Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador...	1528
Secretaría oficial...	3223
Secretaría Orden Público...	1099
Abastos...	4270
Prensa y Obra Nacional...	4009
Servicio de Turismo...	3445
Radio...	4085
Incautaciones...	2608

## Vida Municipal

### CUMPLIMENTA AL GOBERNADOR CIVIL LA GESTORA MUNICIPAL

El Alcalde, camarada Pedro Luis Alonso, estuvo ayer en el despacho del Gobierno Civil, acompañado de todos los gestores municipales, para cumplimentar al nuevo Gobernador civil, camarada José Luis Arrese.

La primera autoridad civil de la provincia recibió al señor Alcalde y a sus colaboradores en el Municipio, afablemente, y les dirigió palabras alentadoras para llevar a feliz conclusión la labor que tienen encomendada.

Dóiles a entender los grandes propósitos que lo animan para desarrollar una labor intensa, de mejoramiento e interés para Málaga.

### LA DIRECTIVA DE LA CAMARA DE COMERCIO VISITA AL ALCALDE

El camarada Alonso dijo a los parlamentarios que había recibido la visita de los directivos de la Cámara de Comercio, con quienes costuvo una interesante conferencia. En ella se ocuparon de distintos asuntos de gran provecho para la ciudad.

### EL TRAFICO EN MALAGA

Nuevamente rogó el Alcalde a los periodistas libérrimos llegar al público su deseo de que los vehículos de carga y los vehículos de tracción animal utilicen, en vez del puente de Tentuán, el de Ntra. Sra. del Carmen.

Asimismo, ruega la Alcaldía, por conducto de la Prensa, que el vecindario, al transitar por las aceras, lleven siempre la derecha. Cree y espera el Alcalde que por el buen nombre de Málaga, el público atiende este requerimiento, evitando así la molestia de adoptar, en caso contrario, energías medidas.

### VISITAS AL ALCALDE

Ayer recibió el camarada Alonso Jiménez las siguientes visitas:

Comisario jefe de esta plantilla de Investigación y Vigilancia, don José González González; Directiva de la Junta de Ganaderías, compuesta por don José Paris, don Luis Tentor y don Antonio Navajas; Padre Oliver, S. J., con una comisión de antiguos alumnos del Colegio de San Esteban, en la que figuraban don Feliciano Laborón, don Antonio Serrano Ruano, don Modesto Escobar, don Adrián Risueño, don Pedro Jiménez, don José Florán y don Juan Jiménez Lopera; don Francisco Camas Alarcón; una comisión de la Conferencia de San Vicente de Paul y Catecismo, de la parroquia de los Santos Mártires, compuesta por doña Ana Márquez, doña María Dávila, doña Dolores Ruiz y doña María de los Angeles Jiménez; Padre Jesús Gorchón y don Angel Herrero; Regidora provincial de Cultura, camarada Joaquín García Moreno, acompañada de la camarada Mercedes Martín, de Prensa y Propaganda; administrador principal de Correos, don Carlos Flores; inspector don Miguel Domínguez; Jefe provincial del S. N. T., don Leopoldo Werner; directora de la Escuela Normal, doña María Carvajal, y secretario, don Juan Villar Ortega, y delegado provincial de O. J., camarada Ricardo Fernández de la Torre.

### OBRA DE PAVIMENTACION

El ingeniero municipal dio cuenta ayer al señor Alcalde de haber dado comienzo las obras de pavimentación de la calle del Arroyo de los Angeles, desde la de Letamendi hasta la barriada de Victoria Eugenia, cuyas obras se realizarán con cargo a los fondos de la décima de la contribución contra el paro obrero.

## ECOS DE SOCIEDAD

### ECDA

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen tuvo lugar el día de ayer el matrimonio de la señorita Isabel Vallejo Ruiz con el distinguido joven don Juan Alcántara Muñoz.

Apadrinaron a los nuevos esposos doña Carolina Muñoz de la, tía del novio, y don Vallejo Ruiz, hermano de la desposada.

Actuaron como testigos José Moleón López, don Manuel Gallego Podadera y don Eusebio Díaz Díaz.

Deseamos al nuevo matrimonio eterna felicidad.

### MEJORIA

Ha experimentado alguna mejoría en la grave dolencia que le aflige en el pecho la distinguida señora doña Josefina Burgos esposa de nuestro querido maestro joven arquitecto don Ramón Alencía.

### REGRESO

Ha regresado de Barcelona Madrid nuestro querido amigo camarada José Luis Estrada Segalerra.

## TAURINAS

### LA LLUVIA DEL DOMINGO OBLIGO A APLAZAR EL FESTIVAL DE LARITA

Para Larita y para todos los malagueños el lunes pasado, día del sábado y el domingo completamente lluviosos fue una pesada, después de una semana inusual y con un sol brillante. Pero como Málaga no es un clima que en pleno invierno nos recuerde el verano, puede decirse que Larita podrá ver el próximo domingo o el lunes, primer día de Pascuas, sus festivales sus aspiraciones. El festival de Matías no pudo darse el domingo porque el tiempo no permitió, con una lluvia constante, que este gran espectáculo se celebrara.

Como ya decimos, el domingo o el lunes, Dios mediante, y si el tiempo lo permite, se celebrará este atrayente festival.

**"El estómago"**  
es el manantial de alegría de la vida

Cuidalo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

# La gran campaña de Navidad en el hogar español

## Llamamiento de la Presidenta de las Juventudes Femeninas de Acción Católica

España entera vibra con entusiasmo al iniciarse la campaña de Navidad en el hogar. Y es que España quiere hoy como nunca vivir la verdad. La verdad, de que hablaron los héroes y los mártires, aquellos organismos de privilegios, aquella juventud remozada, aquel linaje de príncipes, que dió empuje a la vida de la raza para que avanzásemos sin pérdida de tiempo a la realización perfecta de la autoridad, de la justicia y de la unidad. España quiere vivir la verdad y su CAUDILLO avanzó ganando palmo a palmo la tierra, sin que se le perdiese una parcela, sin que se le malgastase en vano una sola gota de sangre de sus caídos, sin que le perturbase el tablero de las ametralladoras, ni el espanto, ni el clamor de los fuegos, hasta llegar a Madrid. Y en Madrid ofreció la verdad de su alma a toda España en aquella mañana soleada de Mayo, en la iglesia colosal de Santa Bárbara, ante la Virgen de Atocha y el Santísimo Cristo de las Batallas. España quiere vivir la verdad. Y la verdad brotó de la tierra, mientras la justicia miraba desde lo alto de los cielos. Brotó la verdad de la tierra, dice el escultista, y ese momento precisamente lo encierra toda nuestra campaña de Navidad.

Llámanse Natividad del Señor el misterio en virtud del cual se mostró niño la sabiduría de Dios y emitió su voz sin palabras. La palabra de Dios está oculta, la plenitud está escondida, pero es sencilla a los Magos por una señal de los cielos y anunciada a los pastores por medio de los ángeles. Océbrems, pues, en Es-

paña entera con inusitado esplendor el aniversario de aquella solemnidad, en la que tuvo cumplimiento la profecía que dice: "Broto de la tierra la verdad y miró la justicia desde lo alto de los cielos."

Celebramos con gozo la venida de nuestra redención y de nuestra salud. Carteles a profusión en los escaparates, en las calles y en las plazas, en las estaciones del "Metro"... Encima y debajo de la tierra, pasquines y octavillas empujando los tranvías, los coches, los ferrocarriles, los bares, los cafés y todos los establecimientos. Arte y espiritualidad en millares de felicitaciones, de postales, de estampas, de folletos, de dibujos navideños recordables.

Todo ello es obra de la Juventud Femenina de Acción Católica. En cada hogar, el Nacimiento; en cada tienda, el Nacimiento; en cada escuela, el Nacimiento; en el hospital, en el cuartel, en la cárcel, el Nacimiento. La verdad brota para todos. Cristo nace para todos. El se hizo justicia nuestra y santificación y redención de todos.

Españoles: las Juventudes Femeninas de Acción Católica, humildes auxiliares de la jerarquía de la Iglesia, cientos de miles de muchachas de todas las clases sociales, se unen a mí para pedir a cada cual, en la medida de vuestras fuerzas, apoyo y colaboración en esta gran campaña de Navidad, que tiene por objeto hablar a toda España de la eterna Verdad. — La presidenta nacional de las Juventudes Femeninas de Acción Católica de España, MARIA DE MADARIAGA.

**URODONAL**  
evita el envejecimiento prematuro

**Doctor Alonso**  
Medicina Interna  
Especialista en enfermedades del corazón, de la sangre e infecciosas  
Electrocardiografía. Rayos X  
Análisis clínicos  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Paseo de Reding, 41

### D. Plácido Domínguez López

La enfermedad que aqueja a nuestro querido amigo don Plácido Domínguez López, ha tenido el epílogo que se esperaba. Con la muerte de los justos, después de recibir los Santos Sacramentos: confesión, Santo Viático y Extremaunción, cerró sus ojos en este mundo, rodeado de su esposa, hermanos y demás familiares. Ayer se verificó la conducción del cadáver al Cementerio de San Miguel, donde recibió cristiana sepultura.

A los actos asistieron numerosas personas.

En el entierro iba la Parroquia con Cruz alzada, formando la presidencia el hermano, nuestro muy querido compañero don José Luis Domínguez, que con nosotros comparte las faenas periodísticas como empleado administrativo de este periódico; los hermanos políticos don Baldomero y don José Avila, el capitán jurídico don Antonio Navas Romero y nuestros queridos Director y Administrador, camaradas Cortés Salido y Núñez de Castro (don José).

Hacemos presente nuestro sentido pésame a la viuda, doña Concepción Avila y a sus hermanos don Virgilio y don Luis, que saben bien cuánto parte tenemos en el dolor que les embarga.

A nuestros lectores rogamos una oración por el eterno descanso del alma del finado amigo.

## CINES

# «María de la O»

En el Alkazar

FILMS, en su marcha segura en la producción nacional, nos ha presentado esta "María de la O", con dirección de Francisco Elías y letra y canciones de Valverde y R. León. Esto de que se trate de un asunto escrito expresamente para la pantalla y no una adaptación de una novela o de una obra teatral, ya basta para que a todos nos satisfaga por lo que de buena intención y recto camino cinematográfico tiene.

La popularísima canción del maestro Quiroga, ha servido de base para urdir un argumento original, lleno de vida y rebosante de interés, cuyo desarrollo excita el ánimo del espectador, mantiene su atención a través de toda la película y lo alegra y lo emociona al compás de las alternativas sentimentales de la trama. El ambiente gitano está conseguido plenamente con la aportación de la agrupación gitana del Sacro Monte de Granada, que ejecuta zambras y bailes con singular esmero. La música de Quiroga, apasionante y sensible, vivifica ese ambiente y llega a enardecerlo con su sabor humano.

"María de la O" es una película española que marca un éxito: el que significa el logro de una producción que refleja un carácter y un ambiente, sin recurrir a situaciones de mala ley. Gitanería pura, sin sacar a quicio, se representa en la pantalla. Gracia y donaire, alegría y tristeza gitanos, se vinculan al tema, del brazo de unas notas musicales que llegan al alma.

Pastora Imperio —la genial Pastora— encaja perfectamente en el papel asignado y se nos muestra como una admirable actriz en "realé". Su exquisito arte como "bailarina" lo luce tan sólo en una escena, que ya es bastante para su alabanza.

Carmen Amaya va ascendiendo en su calidad de "estrella" cinematográfica. Su gesto es ya más entonado. Su arte coreográfico es cualidad de excepción. La Amaya interpreta y siente el baile a la vez. Está en su terreno, que le es tan familiar, y vive un personaje con vigor inusitado, expuesto con trazos fuertes, con pinceladas de emocionante realismo.

Antonio Moreno se nos presenta otra vez como el actor de cine, perfecto conocedor del arte de representar para la pantalla.

Julio Peña interpreta un difícil papel, en el cual está acertadísimo. No cabe trabajo más ajustado.

Tina Casco, Rosario Rojas, Miguel Pozanco y Fulgencio Noguera, son figuras del "film", en menor escala, pero bien encajados.

Se trata, en fin, de una muy buena película que interesa vivamente en su triple aspecto temático, interpretativo y cinematográfico.

El cine Alkazar va a tener película para rato. Todo Málaga debe ver "María de la O", porque saldrá perfectamente complacida del espectáculo.

F. G. M.

## El Alto Comisario visita Melilla

MELILLA, 18. — Procede de Tetuán, ha llegado a esta plaza el Alto Comisario señor Asensio. En el aeródromo de Tanima era esperado por el general del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, señor García Valiño; el delegado del Gobierno; Alcalde de la ciudad, y teniente coronel señor Bermejo.

Seguidamente se dirigió a la ciudad. Las fuerzas de la guarnición cubrían la carrera.

El Alto Comisario y sus acompañantes marcharon al Palacio de la Residencia donde se aloja para descansar unos momentos. Las fuerzas desfilaron por las calles, que se encontraban adornadas con banderas nacionales y del Movimiento.

El público aclamó al general Asensio a su paso por las calles.

A las doce y media se celebró una recepción a la cual asistió el elemento civil, y después el Alto Comisario recibió al elemento militar. Por la tarde visitó algunos centros oficiales de la ciudad. Por la noche fué obsequiado con una cena por el Ayuntamiento de Melilla.

## LA GUERRA EN EL AIRE

### COMUNICADO DEL MINISTERIO DEL AIRE DE INGLATERRA

LONDRES, 18. — El Ministerio del Aire ha facilitado el siguiente comunicado:

"La aviación enemiga ha realizado operaciones sobre diversos puntos de la costa inglesa a última hora de la tarde de ayer. Los cañones antiaéreos entraron rápidamente en acción. La aviación inglesa de "caza" hizo frente a los aviones enemigos, persiguiéndolos hasta el mar. No se han dado señales de alarma.—RN.

### LA INSTRUCCIÓN AEREA EN EL IMPERIO INGLES

LONDRES, 18. — El Ministerio del Aire comunica que se ha llegado a un acuerdo entre Inglaterra, Australia y Nueva Zelanda, sobre la realización del plan de instrucción aérea en el Imperio inglés.—RN.

## NOTAS DE LA PROVINCIA

### VELEZ MALAGA

#### PROXIMA BODA

Para el 6 del próximo Enero, festividad de Reyes, ha sido concertada la boda de la bellísima y elegante señorita Clara Méndez-Trelles García con el distinguido joven don Antonio Rosón Ibáñez.

#### REGRESO

El 22 ó 23 del actual llegarán a ésta, procedentes de Barcelona, el reputado médico don Fernando Vivar y su distinguida esposa, doña Araceli de la Cruz Marín.—El corresponsal.

## Las colgaduras en los balcones

MADRID, 18. — Se interesa de todo el vecindario que cuando sean colgaduras, con motivo de conmemoraciones o actos públicos, sean mantenidas solamente durante la fecha o fechas que aquéllos se celebren, debiendo retirarse inmediatamente a su retirada después de las mismas.

Solamente preparándonos podremos crear un nivel cultural industrial y artístico; solamente con el esfuerzo común se puede lograr y nosotros tenemos el deber de hacerlo, por que nos lo impusimos voluntariamente y hoy nos lo exige nuestro camino ya emprendido.

## En el Grupo Escolar «Cervantes»

Con motivo de las vacaciones de Navidad en la sesión de la tarde del día 20, se celebrará un festival infantil, en el Teatro de dicho Centro de Enseñanza, con el siguiente programa:

El violín mágico (cuento de Navidad). Un acto.

El sereno de barrio (Jugue te cónico en un acto).

El Ave María y las alpargatas. (Diálogo).

Confidencia de Toledo a Sevilla, por J. Pemán.

El tren que pasa, El Marquesito, El Molino, Tentación y otras.

Cantos escolares y patrióticos, y al final el Coro del Grupo entonará Villancicos delante del Nacimiento instalado y acompañados al piano.

Al acto concurrirán las autoridades de la Enseñanza.

### Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 18: 753

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Sección Femenina A LOS FLECHAS DEL SEGUNDO DISTRITO

Todas las flechas del segundo distrito (sector Pedregalejo y Palo), que no estén vacunadas, se pasarán por la Clínica del Flecha (S. Souvillon, 8), a partir de hoy y en horas de diez y media a doce y media.

### O. J. Femeninas CITACIONES

Se ordena a las camaradas del primer distrito que a continuación se indican, se presenten sin excusa ni pretexto hoy a las diez y media de la mañana en esta Secretaría local:

María Luisa Mendoza Rosario Bernal, Matilde Lopera e Isabel León.

Todas las flechas del décimo distrito se presentarán en su Delegación (Cuarteles) hoy día 19 a las cuatro de la tarde.

EL HUNDIMIENTO del "ADMIRAL GRAF SPEE"

**El comandante del acorazado dice en una carta que sobre él pesaba la responsabilidad de las vidas de los tripulantes**

Y para salvarlos, decidió **HUNDIR** el buque

**En Paris se considera que ha terminado la primera fase de la guerra naval**

**UNA CARTA DEL COMANDANTE DEL "GRAF SPEE"**

MONTEVIDEO, 18. — En la Legación alemana se ha recibido una carta del comandante del "Admiral Graf Spee", en la que se lamenta de que las autoridades uruguayas se hayan negado a conceder el plazo necesario para las reparaciones que necesitaba el buque.

Dice el comandante alemán que el 13 de Diciembre atacó al buque inglés "Exeter" y después del combate se trasladó a Montevideo para reparar las averías.

Termina diciendo que como el Gobierno inglés no tiene reconocidas más que tres millas de aguas neutrales y sobre él pesaba la responsabilidad de las vidas de un millar de tripulantes, no le quedaba más remedio que hundir el buque salvando a la tripulación.—R. N.

**EL PRESIDENTE ROOSEVELT WASHINGTON, 18. —**

El Presidente Roosevelt se enteró de la salida y hundimiento del "Graf Spee", cuyas peripecias había seguido con interés. Se cree que el Gobierno alemán decidió hundir el buque para que al ser internado no fueran revelados los secretos de su construcción.

El "New York Times" justifica la actitud del Gobierno uruguayo y dice que no hizo más que respetar la ley de neutralidad.—R. N.

**SIGUE ARDIENDO EL "GRAF SPEE"**

MONTEVIDEO, 18.—Una espesa columna de humo se eleva de las restas del "Graf Spee", que continúa ardiendo en alta mar. En un radio de dos millas flota sobre la superficie del agua una enorme mancha de petróleo. R. N.

**DUELO EN BERLIN**

BERLIN 18.—Las banderas han sido colocadas hoy a media asta en todos los edificios oficiales de Berlín como señal de duelo por la pérdida del "Admiral Graf Spee", hundido por su propio comandante en aguas de Uruguay.

Todos los alemanes muestran su admiración por el heroísmo del acorazado alemán, que prefirió desaparecer, suicidándose, antes que caer en manos del enemigo.

Los periódicos ponen de relieve la campaña desarrollada por el "Graf Speed" en el Atlántico del Sur antes de ser descubierto y perseguido por la flota inglesa. El he-

cho de su hundimiento es una nueva prueba de la disciplina y espíritu de sacrificio que anima a los alemanes en esta guerra.—R. N.

**EN PARIS CONSIDERAN QUE HA TERMINADO LA PRIMERA FASE DE LA GUERRA NAVAL**

PARIS, 18.—Sobre el hundimiento del "Admiral Graf Spee", los círculos navales franceses consideran que con la desaparición de este buque y la llegada a puerto del "Deutschland", ha terminado la primera fase de la guerra naval.

Desde luego se cree que el Almirantazgo alemán enviará nuevas unidades de superficie, para interrumpir el comercio americano con los aliados.

Sobre la rapidez con que ha sido hundido el "Graf Spee", se afirma en estos círculos que los marinos alemanes emplearon el procedimiento de colocar en los bajos del buque potentes bombas, que al estallar, abrieron grandes brechas.—R. N.

**LAS BAJAS DEL "GRAF SPEE"**

BERLIN, 18.—Un comunicado de cuenta de que las bajas hechas en el acorazado alemán "Admiral Graf Spee" han sido:

Treinta y seis tripulantes muertos, seis heridos graves y cincuenta y seis leves.—R. N.

**LOS TRIPULANTES DEL "ADMIRAL GRAF SPEE", CAMINO DE BUENOS AIRES**

LONDRES, 18. — Dicen de Montevideo a la Agencia Reuter que los tripulantes del "Graf Spee" van camino de Buenos Aires en unas chalupas del buque alemán "Tacoma".

Cuando se hundió el buque, toda la tripulación estaba ya a salvo. Antes de la tercera y última explosión que terminara con el acorazado de bolsillo, el capitán y varios oficiales estaban aún a bordo, pero inmediatamente lo abandonaron, pasando al "Tacoma". Este buque es seguido ahora por los barcos ingleses. El "Tacoma" va camino de Montevideo.—R. N.

**La ofensiva china de invierno fracasa rotundamente**

**Pérdidas considerables y diez divisiones batidas por los japoneses**

NAN-CHANG, 18.—De fuente japonesa se comunica que la ofensiva de Invierno desencadenada por los chinos, ha fracasado rotundamente.

El ejército nipón ha batido diez divisiones enemigas. Los combates han durado tres días y los chinos han sufrido tres mil muertos y numerosos prisioneros.—R. N.

**LOS MARINOS ALEMANES SERAN INTERNADOS**

BUENOS AIRES 19.—Se cree que los tripulantes del "Admiral Graf Spee", llegados hoy a este puerto, serán internados en un hotel de la zona militar portuaria.—EFE.

**DECLARACIONES DEL MINISTRO URUGUAYO DE NEGOCIOS**

MONTEVIDEO 19.—En relación con la salida de Montevideo de los tripulantes del "Admiral Graf Spee", el ministro de Negocios uruguayo, Guani, ha declarado que las negociaciones entre el Gobierno del Uruguay y los representantes alemanes quedaron virtualmente terminadas anteayer con la entrega al Ministro del Reich de una nota en la que se indicaba la necesidad de que el acorazado abandonase el puerto a las 20 horas (hora del Este) como plazo máximo.

Se refirió luego a las protestas del Gobierno alemán y dijo que en realidad no fueron tales protestas, sino más bien la exposición de un punto de vista sobre la interpretación de las leyes internacionales.

El Gobierno uruguayo está dispuesto a publicar un Libro Blanco explicando todas las medidas tomadas por el Gobierno a partir de la entrada del "Admiral Graf Spee" en el puerto de Montevideo.

Terminó diciendo que al hundirse el acorazado no se produjeron bajas en su tripulación y que toda ella se dirigía a Buenos Aires en pequeñas embarcaciones. El comandante Dangedorff fue momentáneamente detenido; pero se ordenó en seguida su libertad, puesto que cumplía lo ordenado por las autoridades uruguayas al abandonar Montevideo y dirigirse a Buenos Aires.—EFE.

**LA TRIPULACION DEL "ADMIRAL GRAF SPEE" EN BUENOS AIRES**

BUENOS AIRES 19.—El comandante, oficiales y tripulantes del "Admiral Graf Spee" han llegado esta tarde al puerto de Buenos Aires en dos remolcadores.—EFE.

**EL "TACOMA", INTERNADO**  
NUEVA YORK 19.—El vapor "Tacoma", destinado al suministro del "Admiral Graf Spee", ha sido internado por las autoridades argentinas.—EFE.

**COMBATE CON LOS TERRORISTAS CHINOS**

PEKIN, 18.—La policía del Gobierno provisional ha sostenido un combate de dos horas con los terroristas chinos, que consiguieron llegar hasta la ciudad.

Gran número de terroristas resultaron muertos y se hicieron muchas detenciones.—R. N.

**LA GUERRA EN EL**

**Continúan los hundimientos de buques beligerantes países neutrales**

**MERCANTE LITUANO DETENIDO POR LOS ALEMANES**  
KAUNAS 18.—El mercante lituano "Ortina", que se dirigía a Riga, ha sido detenido por los alemanes. Se desconoce el motivo de la captura.—R. N.

**NO HA SIDO HUNDIDO NINGUN CRUCERO ALEMÁN**

BERLIN 18.—La Agencia alemana DNB desmiente la noticia de la Agencia inglesa Reuter de que el submarino británico "Ursula" había hundido a un crucero alemán el día 14 pasado en la desembocadura del Elba.—R. N.

**BUQUE ALEMÁN HUNDIDO**

LONDRES 18.—Se confirma que el vapor alemán "Antioquia" se hundió el mes pasado al verse perseguido en el Atlántico del Norte.—R. N.

**HUNDIMIENTO DE UN VAPOR NORUEGO**

BERLIN, 18. — Un vapor noruego de 4.600 toneladas se ha hundido al chocar contra una mina cerca de las costas escocesas. Dos de los tripulantes han desaparecido.

El resto de la tripulación fué recogido por otro vapor noruego.—R. N.

**Un comunicado oficial yugoeslavo sobre la muerte de MARCOVI**

BELGRADO, 18. — Se ha publicado un comunicado oficial, en el cual se explican las circunstancias de la muerte de Marcovi, en la forma siguiente:

Como consecuencia de la información abierta por las autoridades, en relación con las actividades comunistas, la Policía envió esta mañana a casa de Marcovi a tres agentes, dos de los cuales iban de paisano. Estos agentes estaban encargados de interrogar al hijo de Marcovi, Ranko, de profesión estudiante.

El agente de uniforme y uno de paisano entraron en la casa y la criada que les abrió la puerta comenzó a gritar a tiempo que unos desconocidos atacaban en el patio al hijo de Marcovi. Este saltó entonces a la ventana y disparó dos veces su revólver contra el agente de paisano que había quedado en el patio, el cual resultó herido y que a su vez disparó sobre Marcovi, causándole la muerte.

Una comisión especial estudió el caso. Marcovi dirigía la Sociedad de Exportación de cereales y era una de las personalidades más conocidas en el mundo económico yugoeslavo. Frecuentemente había tomado parte en negociaciones económicas con países del Extranjero, como miembro de las delegaciones yugoeslavas y era muy conocido, especialmente en Francia e Inglaterra.—R. N.

**EL BUQUE HUNDIDO**

LONDRES, 18.—El buque inglés es el crucero armado con cuatro cañones de 59, seis de 35 y doce torpedos. Llevaba también dos aviones y una velocidad de treinta nudos.—R. N.

**CRUCERO ALEMÁN POR UN SUBMARINO**

LONDRES, 18.—El crucero inglés "Ursula" ha sido hundido por un submarino alemán, que fue fiado por seis destrozados.—R. N.

**EN LIBERTAD**

LONDRES, 18.—El buque japonés "Ru", que se hallaba en el servicio de control de contrabando, ha sido liberado.

Las autoridades alemanas que llevaban ya que el Gobierno había hecho saber que dichos habían sido pagadas antes del 27 de Noviembre.

**Niños repatriados de BELGICA**

AVILA, 18.—Un grupo de ciento cincuenta niños repatriados de Bélgica por CAUDILLO, ha llegado esta ciudad. Fueron recibidos por la Repatriación Infantil, y seguidamente continuaron viaje para sus puntos.

**Partes Oficiales de**

**La Aviación británica cerca de**

BERLIN, 18.—El Ejército alemán "Entre el Ministerio de Registrado activado. Nuestra aviación el Este de Francia vuelos hasta las inglesas, atacando vanguardia y por la noche la bahía alemana.

El acorazado torizado por el ca el puerto de para sus averías. Fue cumplimentado horas."—R. N.

PARIS, 18.—Compondiente a la "La noche traspasó alguna actividad.

PARIS, 18.—Compondiente al día "Esta mañana Vosgos un vivo de reconocimiento te capturamos, algunos ran dos oficiales."

PARIS, 18.—Compondiente al día "Esta mañana Vosgos un vivo de reconocimiento te capturamos, algunos ran dos oficiales."

PARIS, 18.—Compondiente al día "Esta mañana Vosgos un vivo de reconocimiento te capturamos, algunos ran dos oficiales."

PARIS, 18.—Compondiente al día "Esta mañana Vosgos un vivo de reconocimiento te capturamos, algunos ran dos oficiales."

PARIS, 18.—Compondiente al día "Esta mañana Vosgos un vivo de reconocimiento te capturamos, algunos ran dos oficiales."

PARIS, 18.—Compondiente al día "Esta mañana Vosgos un vivo de reconocimiento te capturamos, algunos ran dos oficiales."

PARIS, 18.—Compondiente al día "Esta mañana Vosgos un vivo de reconocimiento te capturamos, algunos ran dos oficiales."

PARIS, 18.—Compondiente al día "Esta mañana Vosgos un vivo de reconocimiento te capturamos, algunos ran dos oficiales."

PARIS, 18.—Compondiente al día "Esta mañana Vosgos un vivo de reconocimiento te capturamos, algunos ran dos oficiales."

PARIS, 18.—Compondiente al día "Esta mañana Vosgos un vivo de reconocimiento te capturamos, algunos ran dos oficiales."

PARIS, 18.—Compondiente al día "Esta mañana Vosgos un vivo de reconocimiento te capturamos, algunos ran dos oficiales."

INFORMACIÓN NACIONAL

# Llega a Salamanca el ministro de Educación Nacional

## Un monumento en Tortosa en memoria de 319 mártires

### ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN

AVILA 18.—Ha sido arrollado y muerto por el tren en esta estación, cuando se apataba en marcha, el viajero Virgilio Grandel, que procedía de Madrid.

**HOMENAJE A LOS CAIDOS ZARAGOZA 18.**—Se ha celebrado en el Centro Mercantil, con asistencia de las autoridades, un homenaje a los caídos de la entidad.

### UN ACCIDENTE MORTAL

AVILA 18.—Cuando un vecino de Cantaleja se dedicaba a la pesca con dinamita, uno de los cartuchos le estalló en las manos, matándolo.

### UNA FICHA AZUL

SAN SEBASTIAN, 18.—La Diputación Provincial, en su reunión de esta mañana, ha adoptado el acuerdo de suscribir una Ficha Azul por valor de 75.000 pesetas. La cantidad mencionada será anual y el importe pagado por trimestres.

### EL MINISTRO DE EDUCACION, EN SALAMANCA

SALAMANCA 18.—Procedente de Valladolid, ha llegado el ministro de Educación Nacional. Este viaje es el comienzo de la gira de inspección que el ministro hará a todas las Universidades con objeto de preparar los trabajos referentes a una reorganización técnica de la enseñanza.

### LAS FIESTAS DE NAVIDAD EN CUENCA

CUENCA, 18.—Se están haciendo los preparativos para celebrar las fiestas de Navidad, que este año revestirán gran brillantez.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha preparado un gran programa en la clase de obreras.

También otros organismos, Acción Católica y particulares, tienen organizadas fiestas con reparto de aguinaldos.

### NIEVE EN EL MAESTRAZGO

CASTELLON 18.—En las montañas del Maestrazgo se ha desatado un furioso temporal de nieve. La cosecha de naranja no ha sufrido porque anteriormente descargó una copiosa lluvia.

### NIEVE Y FRIO

AVILA 18.—Ha caído una copiosa nevada en las sierras próximas. En la capital hace un frío intensísimo.

### EN MEMORIA DE LOS CAIDOS

VIGO 18.—Se han celebrado diversos actos en memoria de los caídos en la guerra de liberación. Asistieron las autoridades.

### UN MONUMENTO A LOS MARTIRES DE TORTOSA

TORTOSA, 18.—Se tiene el proyecto de erigir un monumento a los mártires de esta ciudad, que se elevan a 319. El monumento será erigido junto a la capellera general, en el sitio conocido por "Los Almendros", a cuatro kilómetros de la ciudad, y en el que los rojos asesinaron a la mayor parte de estos mártires.

### TRACTORES PARA LOS CAMPESINOS

VALLADOLID, 18.—El jefe de la séptima región militar, general Solchaga, ha hecho entrega al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, de quince tractores militares, con destino a los campesinos, al objeto de que puedan realizar sus labores agrícolas con más rapidez y economía.

### ORDENACIONES

TORTOSA, 18.—El Obispo de esta ciudad ha ordenado a tres nuevos presbíteros.

Son éstas las primeras ordenaciones que hace después de la guerra.

### ABONO DE SUELDOS ATRASADOS

JAEN, 18.—El Ayuntamiento de esta ciudad, con motivo de las próximas fiestas de Navidad, ha acordado abonar los sueldos atrasados a los empleados que fueron expulsados por los rojos.

Las pesetas a desembolsar por este acuerdo son 450.000. Del beneficio gozarán setenta y dos empleados.

## Para la construcción del Puente sobre el Ebro en TORTOSA

TORTOSA, 18.—Veinticinco toneladas de hierro han llegado para la construcción del puente que se levantará sobre el Ebro. Dentro de una semana llegará la segunda expedición, de ciento ochenta toneladas, y sucesivamente llegarán otras.

Ante la urgencia de la construcción del puente y los trabajos que la factoría de Sagunto efectúa, trabajan también los Altos Hornos de Vizcaya. A primeros de Enero comenzará el montaje de la parte metálica y sólo en estos trabajos se emplearán quinientas toneladas de hierro.

## La superioridad de los «cazas» alemanes

(Comunicación de Berlín, transmitida desde Madrid, por Transocean)

...mente se ha afirmado varias veces por parte de la aviación británica e Inglaterra, que los «cazas» alemanes Messerschmitt no llegan a la altura de los aeroplanos de los

...cinco minutos. Durante este combate fueron abatidos cuatro aparatos ingleses, tres de los cuales, después de una breve lucha, cayeron ardiendo a tierra. Las tripulaciones de estos cuatro aparatos se salvaron por medio de paracaídas. El comandante de la escuadrilla británica quedó, como último, defendiéndose contra el ataque por un vuelo en zigzag. Por medio de un esfuerzo trató de alcanzar la frontera francesa. Su aparato se hallaba en un estado lamentable. Los depósitos de benzina estaban agotados y el motor no funcionaba ya. Una vez en territorio francés y a salvo de la persecución alemana, se aprestó a aterrizar, haciéndolo con tan mala suerte que el aparato al tomar tierra dio vueltas de campana y prendió fuego.

## Una comisión de israelitas del Marruecos español, visita al Coronel Beigbeder

MADRID, 18.—Esta mañana, en el Ministerio de Relaciones Exteriores, la Comisión de israelitas de Marruecos que ha venido a España para saludar al CAUDILLO y testimoniarle su adhesión, visitó al ministro del Exterior, coronel Beigbeder.

Pronunció unas palabras el presidente del Alto Tribunal Rabínico, expresando en nombre propio y en el de la colonia israelita de Marruecos, la gratitud y admiración hacia el señor Beigbeder por el acierto con que desempeñó la Alta Comisaría de España en Marruecos, testimoniándole su más cordial adhesión.

El ministro dirigió breves palabras, recordando cómo en 1936 la colonia israelita de Marruecos testimonió su adhesión al glorioso Movimiento nacional cuando esta actividad tenía tanto valor.

El coronel Beigbeder condecoró al presidente con la Gran Cruz de Isabel la Católica.

El acto terminó con vivas a España, a FRANCO y al glorioso Movimiento.

## Llegada del ministro de la Gobernación a Barcelona

BARCELONA, 18.—Esta mañana ha llegado a Barcelona el ministro de la Gobernación. Le acompañaban en su viaje el Alcalde de la ciudad, Sr. Mateu; el Comisario General de Abastecimientos, señor Bertrán; los Consejeros nacionales, señores Correa y Montario y sus secretarios.

El ministro permanecerá unos días en la ciudad, estudiando sus problemas más apremiantes.

# BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

## A los maestros excombatientes y excautivos se concede el derecho de no ser expulsados de las escuelas que regenten interinamente

### Don Alfredo Prados Suárez, nuevo Director General de Rentas Públicas

MADRID, 18.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda.—Nombrando a don Alfredo Prados Suárez Director general de Rentas Públicas.

Nombrando vocal del Tribunal económico-administrativo a don Gabriel del Valle Yanguas.

Industria y Comercio.—Nombrando Presidente de la Comisión reguladora de combustibles y lubricantes a don José María Fernández Ladrado y Menéndez Pardo.

Ejército.—Fijando el plazo

para que los propietarios o representantes legítimos de automóviles desconocidos, puedan hacer las reclamaciones y retirar los vehículos.

Justicia.—Nombrando médicos forenses de los Juzgados de Instrucción que se mencionan.

Concediendo los beneficios de libertad condicional en conexión con la de redención de penas por el trabajo, a cinco penados.

Educación Nacional.—Concediendo a los maestros excombatientes y excautivos el derecho a no ser expulsados de las escuelas cuando las regenten interinamente.

## La situación militar en el Sarre

## Se espera un ataque en gran escala de las tropas alemanas

PARIS, 18.—La Agencia Havas facilitó al medio día la siguiente crónica militar: "La jornada ha sido más tranquila que las anteriores. Nieva y hace mucho frío y viento. Estas condiciones climatológicas no permiten las operaciones militares.

No obstante, en la vasta región comprendida entre el Sarre y las primeras estribaciones de los Vosgos, los alemanes han enviado patrullas muy numerosas que realizan golpes de mano.

El ataque alemán se ha es-

trellado contra las defensas de nuestras tropas. La repetición de estos golpes de mano parece que la hacen los alemanes para adiestrar a sus soldados, ya que no tienen la preparación militar necesaria. Esto no quiere decir que no se espere un ataque en gran escala del enemigo. Se han observado grandes concentraciones de tropas en el frente que se extiende desde Trevolich hasta el mar del Norte. La aviación alemana ha efectuado vuelos sobre el Norte y NE.—R. N.

## Guerra

### Ataca a unidades de las islas de Shetland

### El alemán

Guerra del Alto Mando

del Palatinado, se ha

reconocimientos sobre

parte, llegando en sus

puntos de la costa

inglesas británicas de

los buques de

causado por las bombas.

intento volar sobre la

Spee? no fué au-

para que continuase

necesario para re-

Fuhrer ordenó al

lo hiciese saltar

dicembre a las veinte

El francés

francés corres-

calma. Sólo se re-

de guerra corres-

de la región de los

nuestras patrullas

por nuestra par-

entre los cuales figu-

# VIDA CATOLICA

## Santorial SANTOS DE HOY

Santos Nemesio, Darío, Zósimo, Paulo, Segundo, Ciriaco, Paolino, Anastasio, Sindonio, Tiano, Maura y Tea, mrs.; Gregorio, ob.; Ajutorio, ab., y Fausta.

## SANTOS DE MAÑANA

La Vigilia de Santo Tomás Apóstol. Temporales. Santos. Liberato, Bayano, Ammon, Zeron, Tolomeo, Ingano, Teófilo, Julio, Eurgonio y Macario, mrs.; Filogonio y Domingo, obs. y Domingo de Silos, ab.

## Cultos

### JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana en la capilla de Santo Tomás.

### FINAL DEL TRIDUO DE LOS LUISES A LA INMACULADA

El domingo, a las diez y media de la mañana, fué la función solemne final del triduo que, con tanto esplendor, han venido celebrando los congregantes de María Inmaculada y San Luis Gonzaga en honor de la Santísima Virgen.

El altar mayor y el de la Virgen estaban adornados con profusión de luces.

Hubo misa cantada y actuó un nutrido coro.

Predicó el R. P. Martín Prieto, de la Compañía de Jesús, con gran unción y elocuencia, cantó las glorias de María Inmaculada.

Asistieron numerosos congregantes y muchos fieles, que llenaban por completo la iglesia.

### LA NAVIDAD DE LAS MONJITAS POBRES

Llegan los alegres días de Navidad. Todos procuramos que en nuestras mesas haya manjares mejores que de ordinario; acordémonos de quienes en la estrechez del Convento, pasan privaciones aun de lo necesario; seamos generosos con las monjitas y hagámoslas participantes de lo nuestro; partamos con ellas nuestro regalo y el Niño Jesús y la Virgen Santísima sonreirán. Así nos atraeremos sus bendiciones.

### CONGREGACIÓN DE ANTIQUAS ALUMNAS DEL COLEGIO DE LA SAGRADA FAMILIA

El día 21, jueves, a las ocho y media de la mañana, tendrá lugar la Misa de Comunión general en el Colegio de la calle de Madre de Dios, 12.

Los cultos de la tarde como se indicó en la última reunión, serán el día 20, miércoles, a las cuatro de la tarde.

Se ruega encarecidamente la asistencia, así como que no olviden las medallas.

### IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON

La Congregación de Madres y Señoras cristianas, establecida en la Iglesia del Sagrado Corazón, celebrará sus cultos mensuales el próximo miércoles 20, con Misa de Comunión general a las ocho y media, siguiéndose a continuación la plática del Padre Director.

Se encarece a todas las asociadas la puntual asistencia con la medalla insignia de la Congregación.

## En honor de la Virgen de la Esperanza

Ayer, fiesta de la Virgen de la Esperanza, se celebraron solemnes cultos en la parroquia de Santo Domingo, en honor de la Santísima Virgen.

A las seis y media de la tarde, ante la imagen de Nuestra Señora, formaron las Organizaciones Juveniles con banderas y música, asistiendo además los hermanos de la Cofradía y otros numerosos fieles. Se rezó el Santo Rosario, predicando después con gran elocuencia el muy ilustre señor don José Suárez Faura, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, quien el año pasado era párroco de dicha iglesia, cuando se hizo el solemnisimo traslado de la imagen desde nuestra Basílica a Santo Domingo, en tal día como ayer.

Se cantó Salve solemne. La fiesta resultó brillantísima.

## Colegio de San Estanislao

### Primera proclamación de Dignidades

En el Colegio de San Estanislao, de Miraflores del Palo, se celebrará, Dios mediante, el próximo jueves, a las cinco y media de la tarde, la primera proclamación de Dignidades del curso, 1939-40. El programa es el siguiente:

Discurso de introducción, por el señor Cabello de Alba; Romance descriptivo de la Nochebuena; Los pastores ante el Portal; Los ojos del Niño Jesús; El frío de la Nochebuena; El sueño del Niño Jesús; La Cruz sobre la cuna; Corona poética al Recien Nacido.

Proclamación de Dignidades, Himno del Colegio.

Declamaciones y villancicos; Los pastores ante el Portal; Albricias, pastores; Alvarez; "Cáido se le ha un clavel", Góngora; "Nochebuena", J. Alfonso, S. J.; "Dime Niño de Quién eres", villancico malagueño.

Los ojos del Niño Jesús; "Este Niño y Dios", Lope de Vega; No lloréis mis ojos", J. Antonio, S. S.; "A las lágrimas de Jesús", Lope de Vega.

El frío de la Nochebuena; "A mi Niño combaten", Lope de Vega; Diálogo, Bonilla; "Zagalejo de perlas", J. Alfonso, S. J.

El sueño del Niño Jesús; "La Niño a Quién dijo el Ángel", Lope de Vega; "Pues andáis en las palmas", J. Antonio, S. S.; Diálogo, Lope de Vega.

La Cruz sobre la Cuna; "El Redentore", Valdivielso; "Las pajas del pesebre", Lope de Vega; "Campanitas de Belén", J. Alfonso, S. J.

Intervendrán los señores Moreno de R. y Gallo Escobar, Garrigosa, Ruiz Tallón Checa y García, F. Palacios, Peralta y los que componen el coro.

# LOS DEPORTES

## El Malacitano pierde en Cádiz por 4 0

### TRES TANTOS MARCARON LOS GADITANOS EN EL PRIMER TIEMPO

### Ordóñez y Liz, del Cádiz, y Calderón, del Malacitano, expulsados del terreno

Melé ha rodado la bolita al Malacitano en tierras gaditanas. Demasiado mal, porque una diferencia de cuatro "goals" debe considerarse excesiva. Hoy que ponía inmediato remedio a esto, si se pretende hacer algo en la competición liguera. Y el remedio está en procurar, con toda urgencia, reforzar el cuadro de jugadores, con otros de valía, para cubrir dignamente los principales puestos que en la actualidad permanecen mal cubiertos. Las pestas, pocas o muchas, que se necesitan para tal menester, estarán en los momentos actuales bien empleadas, porque la economía puede resultar fatal y echar a rodar el buen nombre del Club y el prestigio de nuestro pabellón futbolístico.

El Malacitano no puede ceñirse a once jugadores, de los cuales hay varios que no poseen la calidad suficiente para el primer equipo. Las competiciones largas producen lesiones y expulsiones, que merman la formación de principio y exigen reservas dignos y potentes. Una prueba la tenemos ahora precisamente, con la expulsión de Calderón en el partido de Cádiz. ¿No significa esto un problema para el Malacitano? ¿Qué delantero centro en condiciones pueda alinearse en los partidos en que Calderón no se alinee? Ahora hay que forzar la marcha y resolver un problema que debió resolverse hace ya algún tiempo.

Aún se puede conseguir la posición que el Malacitano merece en el torneo liguero. Todavía, con entusiasmo y decisión, puede lograrse el puesto a que aspiramos. Las medidas a adoptar son tan esenciales y tan evidentes que en el ánimo de todos están. Hay que estar alerta y recurrir a todos los medios necesarios. Que el refuerzo del equipo lleve con él un levantamiento de moral. Ambas cosas faltan al Malacitano. Si se procuran, se podrá nivelar la cosa. Si no se facilita y se deja el asunto como va, los resultados finales serán vanos y tardíos.

Y aún, como decimos, es tiempo. ¡Mãos a la obra...!

En un ambiente enardecido y apasionado por parte del público gaditano, y con el terreno de juego completamente enlodado, hasta el punto de que antes de empezar el encuentro tuvieron los hombres que achicar el agua, se celebró el partido en el campo de la "taqueta de plata".

Desde que empezó la lucha, se vio que el ánimo de los gaditanos tendía a imponerse, fuera como fuera. Todos los del Cádiz jugaron con dureza, y, como réplica, los malagueños tuvieron de emplearse en las mismas condiciones. En su propio marco, rodeado de su público, chillón y excesivamente partidista, el Cádiz logró imponerse y jugar un poco más que el Malacitano, algo colchido y desconcertado.

En el primer tiempo los gaditanos marcaron tres "goals", por mediación de Liz, Díaz y Roldán. El marcado por este último fué completamente tonto, puesto que el balón no entró en la meta. Ello ocasionó protestas de los malagueños y Medina, que arbitra el encuentro, tuvo que hacer algunas consultas, ya que no lo había visto entrar, y al final, obligado por las presiones, dió "goal". Como consecuencia de la violencia del Cádiz, Junco sufrió un tremendo "leñazo" de Liz, que lo tuvo sin conocimiento durante largo rato.

En la segunda parte, los "hinchas" del Cádiz redoblaron su apasionamiento, no contentos con la gran ventaja adquirida. A pesar de su superioridad, sólo consiguió un "goal" más, hecho por Roldán. Después ya no hubo más. El Malacitano procuró defenderse, y con 4 a 0 terminó el partido.

En este tiempo, Calderón fué indebidamente expulsado del campo, por haber atacado al meta gaditano. Con él fué expulsado también el defensa Ordóñez. Poco después, Liz era también expulsado del terreno de juego, por sus violentas.

Los equipos se alinearon de esta forma:

Cádiz: Bueno; Núñez y Ordóñez; Bohorquez, Adorna y Mateo; Ruiz, Fernán, Roldán, Díaz y Liz.

Malacitano: Pedrín; Chales y Juanes; Junco, Salazar y Mitja; Mari, Tomasín, Calderón, Hilario y Chicho.

## Resultados de los partidos de Liga del domingo

PRIMERA DIVISION  
Sevilla, 3.—Racing, 2.  
Madrid, 3.—Español, 1.  
Hércules, 6.—Celta, 1.  
Barcelona, 4.—Valencia, 1.  
Zaragoza, 4.—Athletic, 3.

SEGUNDA DIVISION  
PRIMER GRUPO  
Stadium, 1.—Oriental, 1.  
Deportivo Coruña, 3.—Manca, 0.  
Sporting Gijón, 1.—Ferrol, 1.

SEGUNDO GRUPO  
R. U. Irún, 5.—Deportivo, 2.  
Sestao, 3.—Arenas, 2.  
Osasuna, 3.—Baracaldo, 1.  
Erandio, 1.—Real Sociedad, 1.

TERCER GRUPO  
Sabadell, 1.—Constancia, 1.  
Levante, 3.—Girona, 1.  
Mallorca, 3.—Castellón, 1.  
Granollers, 5.—Badalona, 1.

CUARTO GRUPO  
Imperial, 1.—Elche, 1.  
Imperio, 1.—Alicante, 1.  
Cartagena, 0.—Pretoria, 1.  
Burjassot, 2.—Marela, 1.

QUINTO GRUPO  
Racing Córdoba, 3.—Cádiz, 2.  
Onuba, 2.—Recreativo, 2.  
Tánger, 0.—Jerez, 3.

### CLASIFICACION ACTUAL DEL QUINTO GRUPO

Clubs	J	G	E	P	Pts
Cádiz	3	3	0	0	9
Jerez	3	1	2	0	5
Recreativo	3	1	2	0	5
Racing	3	2	0	1	6
Ceuta	3	1	0	2	5
Onuba	3	0	2	1	2
Malacitano	3	1	0	2	5
Tánger	3	0	0	3	0

### Dr. A. Silió Vicent

VIAS URINARIAS  
REANUDA SU TRABAJO  
Consulta y exploración urológicas: **Especerías, 29**  
Cirugía urológica: Sanatorio M.ª Victoria

### Seis recitales y una función gala dará González...

el Teatro Español

### En la Primavera irá de misión oficial a Italia y Manila

MADRID, 18.—El gran actor malagueño Pepe González Marín, partió el domingo para Madrid con dirección a Cartagena, en cuyas ciudades dará unos recitales.

Antes de su marcha, González Marín, ha ultimado su repertorio ante el público malagueño, que se verificará el día 19 del próximo mes de Enero en el Teatro Español, en una función gran gala, con asistencia de autoridades.

El ilustre artista actor español durante unos días y en primeros recitales serán funciones de abono, para las que existe gran animación.

González Marín, quien tiene su estancia en la capital de España, fué acogido con gran afecto, marchará a Italia y a Manila, en la próxima Primavera, llevando una misión oficial de Artes españolas.

### CLINICA DENTAL

DR. BRAVO  
Médico Odontólogo  
Calderería 6.—Teléfono, 212

### Dr. Carrillo Casaux

Especialista  
en Piel y Venéreo-Sifilis  
Ha reanudado su consulta de 12 a 1 y 3 a 6, en LARIOS, 1.

### SUBASTA

Subasta pública de la mitad proindivisa de varios solares procedentes de la Huerta de Oletas, de esta ciudad. Se celebrará el veintitrés del presente mes, a las once de la mañana, en el estudio del notario don Juan Marín Sells, calle Santos, núm. 4.

### Masaje-Movilización

ADOLFO DE LA TORRE  
Profesor titular de Educación Física  
Reeducación de movimientos en fracturados, reumáticos y artríticos  
Calle de la Bolsa, 8, Tlf. 3238

### Sastrería España

Queipe de Llano, 28  
Ramos Hermanos

### Eléctrica Malagueña S. A.

Oficinas: Maestranza, número 2 | LUZ.  
TELÉFONO NUM. 1400 | CALOR.  
MALAGA | FUERZA.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3026

CELULOSA... SOLVENTES y LACAS

M. ALFONSO Pedralbes n.º 2. S. G. BARCELONA.—Tif.º 76995

UCESOS BIBLIOGRAFÍA

“ESPAÑA, MADRE NUESTRA”. POR FELIPE SASSONE. EDICIONES ESPAÑOLAS, S. A. MADRID. 8 PESETAS

No es una autobiografía ni el clásico libro de memorias del escritor superviviente lo que acaba de dar a la estampa Felipe Sassone con el título “España, Madre nuestra”, que parece un principio o fin de página.

Y sin embargo, tiene algo de los dos géneros, superados por su exuberancia lírica y retórica. Toda el alma impetuosa e inflamable del gran escritor, tres veces latino—porque su padre era italiano, su madre peruana de sangre española y él nació en el cogollo más castellano de nuestra América: en el viejo Perú—; toda su alma y toda su vida, están destilados en este libro como en un alambique prodigioso.

No es autobiografía ni libro de memorias, sino un zurcido—desahogado a veces, de propósito—de recuerdos y de emociones ya preferidas: una galería de cuadros plásticos y vivos, animada por las burbujas de un estilo que se resuelve en una blanca y caliente espuma.

“España, Madre nuestra” es, además de todo lo dicho, confesión y canción. Sassone siente la necesidad—sin que por ello se humille—de hacer un examen público de conciencia, reconociendo sus errores, explicando sus crisis espirituales y por qué honrados y nobles rumbos llegó a pisar este definitivo camino de Damasco por el que ahora tan arrogantemente marcha.

Y lo hace con ritmo de poema; un poema dedicado a España, madre prolífica de pueblos, cuya sangre lleva como una orgullosa herencia indeclinable.

Mejor que muchos españoles ha vivido Sassone, en toda su intensidad pintoresca y dramática, la vida española en lo que va de siglo. Desde sus albores en 1900 llega a Madrid, mozo turbulento con la ilusión de un mosquetero y el ímpetu contenido de un Niágara. Todos los grandes episodios de la Historia reciente pasan ante su vista.

El periodismo y el teatro, la política, las tertulias y los cafés, el toro y el arte, la bohemia y la picaresca, la amistad de los grandes hombres y la vanidad de los personajesillos. Te inspiran cuadros y juicios exaltados y justos, violentos y acerbos o de una generosidad amable.

A veces sus comentarios se rompen en una careajada o en una imprecación. Su prosa se hincha o se contrae como la piel humana sobre el latido del corazón. Entre línea y línea se percibe cómo fluye y cómo burbujea la sangre.

Porque la cualidad más destacada de este escritor es el acento humano. Humaniza y vigoriza todos los temas, aunque sean secos y abstractos.

Se empezó a escribir este libro en tierras de América, donde Sassone buscó refugio, reclamado por el Gobierno de su suelo natal para escapar a la anarquía de la España roja. Y se terminó con el clamor triunfal de las cornetas, que, dilatado por el Atlántico, anunciaba que las banderas victoriosas habían reconquistado Madrid.

Ediciones Españolas, S. A., Madrid, ha impreso este libro con todos los honores, como el rango de su autor merece. Y la elegancia de éste—la ancha faz de Sassone—reza desde la portada, a la que se asema como a un ventanal vigilante, la facultativa final: “Las estrellas son de carne heroica y cantan vencedoras...” “Las estrellas están vivas”.

J. DEL R.

Otro libro de Arrarás

“MEMORIAS INTIMAS DE AZAÑA”

Joaquín Arrarás es el escritor de los grandes aciertos. Durante la guerra escribió el libro de mayor éxito y más interesante: “FRANCO”. Recogía en él la vida del CAUDILLO que día a día nos llevaba a la victoria, y al extraordinario interés de cada uno de los capítulos de la historia de FRANCO unió la amenidad de la pluma de Arrarás.

Ahora, ganada la paz, “Memorias íntimas de Azaña”, es, como siempre, el libro más ameno y de mayor interés que hasta el día se ha escrito. Joaquín Arrarás presenta al mundo al tristemente célebre estadista tal cual es. No ha recurrido para ello a estridencias, párrafos violentos ni ataques personales. Se ha limitado a recopilar las “memorias íntimas” que escribió el propio Azaña y a recoger párrafos de los libros del nefasto Presidente de la República soviética. Y como Azaña blasonaba de su falta de corazón y tenía a orgullo exhibir las malas cualidades que le adornaban, Joaquín Arrarás, que en sus comentarios a las “cosas” de Azaña ha probado una vez más la agilidad de su pluma y su difícil facilidad para que el lector llegue en una sola noche al final de sus obras, ha hecho con aquella recopilación el mejor retrato del que fué gran “prestigio” de la República.

Ediciones Españolas, que tan magníficos libros está ofreciendo, presenta “Memorias íntimas de Azaña” con el lujo y exquisito gusto peculiantes en aquella Casa, hoy día la de más merecido renombre de España.

J. DE M.

Nuestros teléfonos: 2941 - 3925

Anuncios Económicos

Taller «Electro-Radio»

Reparaciones garantizadas de aparatos de radio y amplificadores de Cine Sonoros. Instalaciones de antenas. Calle Granada 25 mod. entresuelo. Esquina a Calderería. (Edificio Actualidades.) Tel. 4279. Publicitaria DIANA

ALQUILERES

PARA PEQUEÑA Industria se desea tomar en arriendo pequeño local económico. Escriban precio a J. P. O., BOINAS ROJAS.

COMPRAS

ATENCION: Comprarse relojes pulsera Longines Omega Oyma; gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina 1. Casa Ortega.

COMPRARIA algunas chapas de urallita u otro material propio para cubiertas. Ofertas al señor Casanova, “Boinas Rojas”.

OFERTAS

BATERIAS, neumáticas, accesorios, lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz, Cortina Muelle 5.

ECONOMICAMENTE compone paraguas y cambia telas, esmerándose. PANTOJA, Salinas, 2.

MUCHACHA para todo se ofrece para casa con poca familia. Informarán en esta Administración.

PARA GUARDA o capataz se ofrece persona con buenos antecedentes y garantía. Avisen a la Administración del periódico.

JOVEN propia para ayudar en laboratorio se ofrece, con pocas pretensiones. Informen en BOINAS ROJAS.

PARA TRABAJOS topográficos y levantamiento de planos se ofrece personal técnico. Escriban al núm. 194. BOINAS ROJAS.

Contra el vicio del ALCOHOLISMO

Antialcohólico MARR

NO SE ENTERAN NI PERJUDICA DE VENTA en: Bonifacio Gómez. San Juan, 80 Hijos de Francisco García Aguilar, Santos 3-5-7

¡No sufra más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE

Nunca perjudica

Frasco Ptas. 5.80

(Impuestos comprendidos)

EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERSADAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

Cartelera

ECHEGARAY. — Desde las 4. Continúa con éxito clamoroso la más espectacular de las revistas: LA MELODIA DE BROADWAY 1938, en español, por ROBERT TAYLOR y ELEANOR POWELL.

CINE GOYA. — Desde las 4. ÚLTIMO DIA de la graciosa comedia ESPAÑOLA EL RAYO, según la obra del mismo nombre de Muñoz Seca. Creación de Somoza y Mercedes Prudes. La película de mayor éxito de RISA!

ALCAZAR. — El éxito del año ha sido el estreno en Málaga de la película gitana

MARIA DE LA O.

por Pastora Imperio, Carmen Amaya, Antonia Moreno y Juliá Peña.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. La interesante comedia TORBELLINO DE SOCIEDAD, por GENE RAYMOND y FRANCES DEE, en español.

TEATRO PRINCIPAL. — Desde las 4. Una película original, interesante y de emoción: JUVENTUDES RIVALES, por Charles Farrell y June Martel.

CINE RIALTO. — Desde las 4. Revivir como nunca admirando a los chistosos cómicos Wheeler y Woolsey en LA VIUDA NEGRA en ESPAÑOL.

PLUS. — MOTIN EN ALTA MAR, R. Bellamy y A. Southern, y terror y risa con el film español EL VAGON DE LA MUERTE. Jueves: MELODIA DE ARRABAL, I. Argentina y Carlos Gardel.

VICTORIA. — Exhilarante SOBORNADO, por Boris Karloff, y la tercera jornada de la emocionante LA SOMBRERA MISTERIOSA.

MODERNO. — EL CAMPEON CICLISTA, español, por “Bocazas”, y UNA MUJER PERSEGUIDA, español, por F. Dee.

MARITIMAS

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español “A. Lázaro”, con carga general, procedente de Melilla. Vapor español “Carmen”, con general, de Ceuta. Vapor español “Monte Almaraz”, con general, de Barcelona. Vapor español “Cabo Sillero”, con general, de Bilbao. Vapor español “Chacartegui”, con tabillas, de Compostela. Vapor americano “Exermot”, con general, de Génova.

DESPACHADOS

Vapor español “Carmen”, con general, para Melilla. Vapor español “Carmen”, con general, para Melilla. Vapor español “Monte Almaraz”, con general, para Ceuta. Vapor americano “Exermot”, con general, para Nueva York.

PELLADA POR UN AUTOMOVIL

La atropellada por un automóvil que transitaba por la calle de Doctores Guerrero, de 18 años, natural de la localidad de Toros Vieja, en la provincia de Salamanca, fué trasladada a la Estación, donde se le practicó un diagnóstico de guarida en la región de los tres centímetros de la cabeza, erosiones y fracturas en distintas partes del cráneo y en el cuello. Las lesiones fueron calificadas como menos graves. La víctima del atropello fué trasladada al Hospital Civil, donde se le practicó una encefalografía.

NOTICARIO EXTRANJERO

COMISION TURCA. — El representante de la Turquía ha llegado a París, siendo recibido por el Gobierno francés.

ABERTO A LA NAVEGACION

El Embajador de los Estados Unidos ha sido informado en breve quedará en vigor la prohibición de navegar desde a partir de Nantuxet.

ASIONES ECONOMICAS

El representante de Economía, en las negociaciones económicas, ha llegado a un acuerdo preliminar.

Y BALBO, A ROMA

Los mariscales Di Vittorio han salido de Trípoli con rumbo a esta ciudad.

NIESTROS EN NAPOLES

Se ha declarado en el buque “Pia”, en este puerto, creándose un comité motivado por un suceso.

INCENDIO EN LOS PRODUCTOS QUIMICOS

Los daños ocasionados por un incendio en los productos químicos, en el puerto, son cuantiosos.

BASE INGLESA DE CONTROL

Se anuncia la creación de una base de control en el Mediterráneo, en la ruta de los buques procedentes de los puertos de los Estados Unidos.

RECOMENDACIONES

Queremos lo cómodo y lo seguro, que en nosotros los caminos de los autobuses. Así pues, pretenden proporcionar facturas que aseguran comodidades y seguridad.

ANUNCIOS PROFESIONALES

Horrozo. — Granada. — Óptica y Laboratorio. — Acera de la Marina, 2091.

DE PUBLICIDAD

Publicidad DIANA. — Emisión de Propaganda. — Calle de Granada, 25, entresuelo. (Anuncio del Cine Actualidad.) Teléfonos 2413 y 2220.

## Concierto en la Filarmónica

# Una agrupación de cantores infantiles

### Arte religioso y arte profano

Las gentes sólo conocen de Francia ciertos aspectos que no revelan la grandeza espiritual de la nación vecina. Hay dos planos consecutivos para la visión de un español de tipo medio: el plano de la política, con su flujo y reflujo de retabillitos y de figurillas, propios de las democracias, y el plano de la frivolidad. Nada tan engañoso como suponer que Francia sea, por ejemplo, una imitación de Pierre Cot, pongamos por lacayo de Rusia, ni una sociedad cuya viscera sensible sea el "Moulin Rouge". Hay una Francia concentrada en sí misma, laboriosa, sin bulanguería, sin espejarse en los "Moviétones", que permanece inédita para los muchos, muchísimos, "aterrantes" que llegan a París en busca de la alegría superficial que allí se expende a equis francos por hora. Y hay una Francia católica, que, desde la separación de la Iglesia del Estado, expansionó su sentimiento religioso con una fe, con una voluntad de sacrificio, admirables. Los católicos franceses tomaron a empeño la tarea engrandecedora del culto. Y, además de acrecentar el culto, todos contribuyeron espléndidamente a fortalecer su credo con la creación de innumerables instituciones, cada una de las cuales llenaba una función dentro de las actividades eclesiásticas, de la propaganda de sus creencias. El tema es tan pródigo que no nos permite sino enunciarlo someramente. Si diremos que una de las manifestaciones que ha cuidado el catolicismo francés ha sido la enseñanza del arte religioso en su variedad de motivos. Del arte religioso, la polifonía de la Iglesia se nutre de páginas sublimes. Añadiríamos que, entre las instituciones de tal carácter que los católicos franceses han impulsado con amor y orgullo legítimos, una de las primeras se refiere a la conservación de los cánticos y a la incorporación al acervo musical, de escueltas de cantores, que destacan la maravillosa obra artística, por la que la piedad se eleva en una forma de expresión que es el canto. La Iglesia Católica posee un vastísimo repertorio de música instrumental y vocal. A este segundo género corresponde el famoso conjunto denominado "Les petits chanteurs a la Croix de bois". Salimos al paso de la más leve suspicacia, declarando que esto nada tiene que ver con los mestizos de "La Croix", ni con los "Bon vivants" del catolicismo galo, a estilo de Maritain. Se trata, simplemente, de una agrupación de niños cantores, a voces solas, pero voces escogidas, voces ricas de color, voces que van desde el soprano y el tiple a los bajos, pasando por los tenores y los barítonos. Este magnífico conjunto interpreta obras—motetes religiosos—clásicas y modernas. Muchas de las piezas recogidas en su más ingenua simplicidad, han sido armonizadas por maestros conocedores de esa música. El programa que se dio a conocer anoche al selecto público de nuestra Filarmónica, integrábase de una parte de música neta y clásicamente religiosa; de otra, de cantos populares religiosos, y de otra de canciones profanas, pero obedientes a un criterio de rigurosa selección. No cansaremos al lector repitiéndole nombres de compositores que hemos publicado. La diversidad de la técnica que tenía que vencer la agrupación infantil se explica si decimos que había números a cinco voces mixtas, a seis voces, a tres voces de niño... Un director inteligentísimo, perfecto "causcur", lleno del verdadero "esprit" francés, trazaba el diseño de cada pieza para ilustrar al auditorio. El programa, en su totalidad, fue interpretado con una afinación y una pura emisión de voces que produjeron el entusiasmo de los oyentes. Citáremos la deliciosa canción "Ya no iremos más al bosque", de estilo fugado, difícilísima por la superposición de tonos y en la que los pequeños cantores parisienses demostraron su profunda capacidad artística y la riqueza de sus medios vocales. Dos obritas del folclorismo español figuraron en el programa: una el clásico villancico "Madre, a la puerta hay un niño", creación popular cordobesa, y otra, la praviiana "Tengo de subir al puerto..." La primera, a cargo de un soprano, y la segunda, dicha por un tenor, ambas con exacta y pura dicción castellana. El coro lleva el acompañamiento, bien con palabras, bien con sonoridades que iluminan el fondo del cuadro musical. Finalmente el coro cantó nuestro Himno Nacional con la letra que escribió Marquina, tal como si lo entonaran muchachos de los nuestros. La frescura y el cromatismo de las voces; el acabado dominio de la técnica y el ompaste del conjunto hacen de "Les petits chanteurs a la Croix de bois" un instrumento de perfecta compenetración, digno de pasarse por el mundo. Después de lo que hemos oído a los célebres cantores adultos de la Capilla Sixtina, este núcleo de artistas infantiles es el mejor regalo para un espíritu en aridez de emociones. La Sociedad Filarmónica, en cuya directiva se cuentan elementos de gran cultura, amantes de Málaga, autorizados para toda empresa de arte, reanuda brillantemente la gloriosa tradición de este centro, honra de nuestra capital. Al concierto de anoche asistió, dándole realce, nuestro ilustre Prelado. La concurrencia fue tan numerosa como distinguida. Y el triunfo, pleno para organizadores e intérpretes.

BENITO MARIN

## NOTICIARIO de la guerra anglo-franco-alemana

### LAS PRIMERAS BAJAS INGLESA EN EL FRENTE OCCIDENTAL

LONDRES, 18.—El enviado de la agencia Reuter en París comunicó que las fuerzas expedicionarias inglesas han sufrido sus primeras bajas en el frente occidental, durante un combate de patrullas de reconocimiento.—RN.

### CHAMBERLAIN CONTINUA SU VISITA AL FRENTE

PARIS, 18.—El primer ministro inglés, Chamberlain, ha continuado en el día de hoy su visita al frente occidental.

Cuando el "premier" salió del castillo donde se hospedaba, sonaron las señales de alarma, pero ésta cesó poco después.

Hoy ha salido para Inglaterra el primer grupo de soldados ingleses que van a disfrutar el permiso de Navidad.—RN.

### LOS GASTOS DE FRANCIA E INGLATERRA EN LOS EE. UU.

NEW YORK, 18.—Después de los encargos de Francia e Inglaterra a los Estados Unidos de aviones, cuando termine la guerra, los aliados habrán gastado en los Estados Unidos más de mil millones de dólares.—R. N.

Hogar. Celebra la Navidad cristianamente en el tuyo y acuérdate del que no lo tiene.

### EL PRIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO INGLÉS HABLE POR RADIO

# Churchill dedica su discurso al combate en el río de la Plata

LONDRES, 19.—El primer Lord del Almirantazgo, Winston Churchill, ha pronunciado esta noche, por radio, un discurso sobre la "gloriosa batalla del Río de la Plata".

Declaró que las noticias que llegaban de Montevideo eran recibidas con alegría en las islas británicas y con satisfacción en buena parte del mundo.

El "Admiral Graf Spee" que durante varias semanas había amenazado el comercio en el Atlántico Sur, ha encontrado su fin y esta gran zona de mar queda de nuevo abierta al comercio pacífico. Todas las naciones se alegrarán de que haya de nuevo libertad en los mares.

Dijo después que cuando el "Admiral Graf Spee" decidió hundirse sabía su comandante que el acorazado "Renown" y el "Ark Royal" se encontraban aún a varias millas de distancia, cargando combustible.

Nuestras propias pérdidas han sido muy pequeñas.

No nos causa perjuicio ahora revelar que dos de los cuatro torretas de artillería del "Ajax" quedaron totalmente inutilizadas, mientras que el "Exeter" recibió de cuarenta a cincuenta impactos. Tres de sus cañones de ocho pulgadas quedaron destruidos y sufrió un centenar de bajas en su tripulación, en su gran

# BOINAS ROJAS

MALAGA 18 de Diciembre 1939 Año de la Victoria

## ULTIMA HORA

# EFERVESCENCIA EN RUSIA

### por la incapacidad de su ejército para vencer la resistencia finlandesa

### Suecia, preparada para hacer frente a cualquier acontecimiento

### HUNDIMIENTO DE UN VAPORES NORUEGO

OSLO 19.—El vapor noruego "Strindheim", de 400 toneladas, se hundió por haber chocado con una mina en la costa escocesa. Dos tripulantes murieron y el capitán fue desembarcado en Newcastle. Los demás, en número de ocho, han desaparecido.—EFE.

### EFERVESCENCIA EN LENINGRADO

ESTOCOLMO 19.—Aumenta la efervescencia en Leningrado y se extiende a otras muchas ciudades del NO. de Rusia. Esta efervescencia es debida, como se sabe, a la incapacidad del ejército soviético para vencer la resistencia finlandesa.

Las autoridades han obligado a concentrar numerosas tropas en

las ciudades para mantener el orden.—EFE.

### LAS SANGRIENTAS FESTACIONES COMUNISTAS EN BELGRADO

BELGRADO 19.—En numerosos detenidos en las sangrientas manifestaciones comunistas, del día 18, figura una hija del ministro N. M. M. de Vainovski.

El desembarco de los comunistas en el seno de las milias más conocidas de la capital ha causado vivísima impresión en todos los medios capital.—EFE.

### DOCE AVIONES ALEMANES DERRIBADOS

LONDRES 19.—Doce aviones alemanes fueron derribados en un combate aéreo sobre Góland, según noticias de la Siste de los aparatos ingleses que participaron en el combate regresaron a sus bases.—EFE.

### EL REY JORGE VISITA LA BASE DE PLYMOUTH

LONDRES 19.—El Rey Jorge VI ha estado esta tarde, inspeccionando, visitando la base de Plymouth, donde se examina una mina alemana recogida por el pesquero británico.—EFE.

### CADAVERES DE AVIONES INGLESES

BERLIN 19.—En las bases alemanas han aparecido los restos de dos aviones ingleses que formaban parte de la dotación de los diez aparatos derribados el día 18.—EFE.

### SUECIA, PREPARADA PARA EL COMBATE

ESTOCOLMO 19.—El gobierno de Suecia ha anunciado que como jefe de las fuerzas fronterizas del Norte se ha nombrado como prueba de la decisión del Gobierno sueco de hacer frente a cualquier acontecimiento.—EFE.

### BUQUES INGLESES HUNDIDOS POR LA AVIACION ALEMANA

BERLIN 19.—La aviación D. N. B. anuncia que vapores rápidos de la Marina de guerra inglesa han sido hundidos por la aviación alemana en el curso de un reconocimiento sobre el Atlántico, desde Portugal a Sur hasta las islas de Islandia, al Norte.

Se añade que otros tres buques británicos del servicio patrullas resultaron hundidos después del hundimiento y que otros tres resultaron serios desperfectos.

Se precisa que otros tres barcos hundidos pertenecían al "Ptarl" y la "motonera" "renity".—EFE.

### El Consejero Nacional Sr. Muro

MADRID, 18.—El Consejero Nacional Sr. Muro ha sido designado al Servicio de la Policía de Falange por el Tradicionalista y de las Juntas de la Presidencia de la Junta.